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ATA NUMERO OITOCENTOS E SESSENTA E QUATRO
Aos vinte e quatro dias do mss de maio de 202 1, as dezenove horas, reuniram-se em Sessao Ordindria,
na Cinara Municipal de Vereadores, sita a Run da Estapao, nil e trinta e tres, sala cento e dois, os
seguintes Vereadores: o Presidente em Exercicio Ademar Gauger, o primeiro Secrctdrio Bemardino
Scutta,  a  segunda  Secretina Diovana Teresinha Colleoni  Zaro e  os  vereadores:  Luciano Ricardo
Sandrin,  Claudir Antonio  Ludwig,  Mino  Cesar  Ajala,  Jucelaine  Poersch,  Ademar Bourscheid  e
Delmar Bruchez.  0 Presidente deu inicio a Sessao cumprinentando a todos.  0  Secretario leu urn
trecho da biblia. A ata da Sessao Ordinaria do dia 17 de malo foi enviada aos vereadores anteriormente
a  sessao,  nao  havendo  considerap5es  por  parte  dos  vereadores,  a  ata  n°  863  foi  aprovada  por
unanimidade. Foram lidas as ementas dos projetos que deram entrada na Cinara. PL 2488 - Abre
credito especial por redng5o oxpamentina no valor de R$ 95,46. PL 2489 -Suplementa e redur Verba
Orgamentaria no valor de R$  170.000,00.  PL 2490 -Abre credito por redngao orcamentaria e por
supefavit financeiro no valor de R$ 850.000,00. PL 2492 - Autoriza o Poder Executivo a conceder
incentivo a lndustria de M6veis HG Mobilar Ltda -ME, mos termos da Lei Municipal 550/1998 e
suas alterap6es. Projeto de Resolucao 04 -Altera o artigo 99 da Resolapao 36 de 23 de novembro de
2020. Foi lida a Prestapao de contas do Hospital Sao Jose, a qual flea na Casa. 0 Presidente informa
que esfa na Casa o Monitoramento de Gestao referente ao primeiro qundrimestre de 2021 para analise
dos vereadores  sendo  que  o  mesmo  sera apreciado  na pr6xima sessao.  0 Executivo  encaminhou
convidando  os  Vereadores  a  participarem  das  oficinas  para  elaborapao  do  Plano  Municipal  de
Turismo. Em seguida foram lidas as indica96es. Indicacao 63 - Claudir -Divulgacao da Campanha
Nota Fiscal  Gadeha.  Indicapao  64  -  Diovana -  Colocacao  de  redutores  de  velocidade  na  Linha
Francesa Baixa. Indicapao 65 -Luciano e Ademar Bourscheid -Colocapao de placas de identificapao
dos quebra-molas em Linha Francesa Alta. Indicapao 66 - Luciano - Inclusao de meta no PPA para
a96es   e   atividades   no   controle   de   natalidade   e   prote9ao   animal.   Indicapao  67   -  Malo  -
Estacionamento preferencial para idosos e deficientes fisicos. Indicapao 68 - Apoio a reciclagem de
lixo.  Indicapao 69 - Bemardino - Cumprimento da Lei no que diz respeito aos REls.  Passando a
analise dos projetos foi lido projeto de Lei 2483 que autoriza o Poder Executivo a ceder estudante
para realizapao de esthgio remunerado a Delegacia de Policia do Municipio. 0 parecer da Comissfro
e favofavel e o projeto e colocado em discussao. Mario demonstra sua posigao favofavel dizendo que
urn estudante da area relacionada ao servico prestado pela Delegacia e de muita importancia para
auxiliar o born andanento dos atendimentos, uma vez que dispomos apenas do Comissirio de Policia
para atender a populapao.  Bemardino  comenta que nao  esta descrito no projeto  os  cursos  que  os
estagiinos devem estar cursando para se tomarem aptos ao esfagio na Delegacia, acredita que seja
curso de direito ou admiristragfro, mas nao consta. Ressalta a importancia de ser alguem que entende
da  area para  facilitar  o  trabalho  prestado  a  populapao.  Claudir tamb6m  demonstra  ser  favoravel
dizendo que o trabalho do Comissino e mais na rua e precisa algu6m para dar andanento ao trabalho
burocratico e tambem atender o telefone.  Mario  concorda e diz que  6  importante ter algu6m que
oriente a populapao na ausencia do Comissalio. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em
seguida foi lido projeto de Lei 2486 que altera anexo do C6digo Tributalo Municipal ~ Lei n° 784 -
para incluir o item Ill, na tabela 11. A Comissao emitiu parecer favorivel e o projeto 6 colocado em
discussao.  Claudir  comenta  que  os  vendedores  ambulantes  que  vein  de  fora,  acabain  tirando  os
rendimentos do com6rcio local.  Diz que a estrutura do municipio nao comporta uma fiscalizapao
direta e esse projeto vein para inibir urn pouco esses vendedores e assim trazer uma certa seguranga
para nosso com6rcio. Luciano comenta que nao se sabe se os vendedores ambulantes pagam alvard,
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importante estabelecer taxas mais caras para esses ambulantes, mas mais importante do que isso e a
fiscalizapao.DizaindaquecabeacadacidadaofiscalizaredenunciarnaPrefeituraessesambulantes.
Ademar Gauger diz  que  o valor que  sera cobrado ainda sera baixo,  pois  esses vendedores  levam
emboraodinheiroquedeveriaficarnocomerciolocal.Lucianoconcordaedizquequemsalperdendo
sao  os  comerciantes  que  pagam  seus  inpostos  o  ano  inteiro.  Bernardino  diz  que nao  6  proibido
vendedores ambulantes em Baraoo esta sim se nomatizando a questao. Ainda temos o problema da
fiscalizapao,poiscabeaoExecutivoacumpriropapeldefiscalizaressesvendedores.Lucianoressalta
a  importincia  de  fiscalizar  no  interior,  pois  tanb6m  temos  comerciantes  que  pagan  impostos.
Diovana concorda com as colocac6es e diz que todos devem pagar com suas obrigap6es. Bemardino
diz  que  o  valor  da URM  6  R$  31,96.  Os  vereadores  concordam  que  o  valor  ainda  6  baixo.  Os
vereadores comentam a questao,  analisando  sobre as cobrangas  dos municipios vizinhos tambch.
Claudir fala da importancia de proteger os comerciantes de Barao, nao 6 possivel colocar uma cerca
na divisa e nao deixar ningu6m entrar, mas com o aumentl dessas taxas inibe os vendedores de fora
e beneficia os comerciantes  locals.  Ademar Bourscheid fala que  a fiscalizapao no  interior e mais
complicada. Luciano diz que cake a cada urn ajudar na fiscalizapao. Bemardino diz que a questao da
fiscalizapao 6 bastante complicada, pois as leis  sao maravilhosas, mas a questao gira em tomo da
fiscalizapao.  Mano comenta ha urn tempo atris participava, como Policial Militar, de fiscalizap6es
que Cram feitas pelo Municipio. Deveriam voltar com essa pfatica. Assim o projeto foi aprovado por
unanimidade. Em seguida foi lido projeto de lei 2487 que autoriza o Poder Executivo a proceder a
Cessao  de  Uso  de  Ben  lm6vel  e   di  outras  providencias.   A  Comissao   apresentou  emenda
acrescentando  o  ninero  da  matricula  na  descricao  da  area com  parecer  favoravel  e  o  projeto  6
colocado em discussao. Claudir destacou que a administrapao optou pela cessao de uso ao inves da
doapao da area, isto porque ja aconteceu da empresa nao se instalar e o Municipio passar por urn
longo processo de retomada da area. Com a cessao de uso a empresa tern prazo para se instalar, se
der certo mats adiante pode ser feita a doapao e se caso houver algum problema a area retoma para o
municipio. Destaca ainda que os empresarios sao do municipio e que a projegao e de cria9ao direta
de empregos. Isso vein para agregar ao municipio. Luciano ressalta a possibilidade de doapao da area
qunndo a cessao de uso teminar. Diz estar feliz por ter intermediado a conversa entre a empresa e a
administrapao,  destacou  a  gerapao  de  empregos  e  a  utilizapao  de  materia  prima aqui  mesmo  do
municipio.  Espera  que  a  empresa  tenha  sucesso,  que  possa  se  instalar  e  agregar  mais  valor  ao
municipio.  Bemardino  solicita  que  seja  enviado  urn  convite  aos  empresarios  para  se  fazerem
presentes numa sessao, pois tradicionalmente quem busca o apoio da Administrapao se faz presente
na  Camara  para  explicar  melhor  sobre  seus  projetos  e  tanb6m  para  ouvir  manifestac5es  dos
vereadores.  Luciano  destaca  que  o  investimento  previsto  6  alto.  0  Presidente  solicha  que  seja
encaminhado convite para a pr6xima sessao. Mario diz que os incentivos devem ser concedidos nestes
moldes, desta forma o municipio fica protegido e concorda com o convite ao empresato. Bemardino
ressalta a intemediacao do colega Luciano nesta cessao de uso, dizendo que isto demonstra que o
trabalho  esth  sendo  realizado  em  prol  do  bern  comum.  Independente  de  quest6es  politicas  ou
ideol6gicas esta sendo colocado o interesse do municipio em primeiro plano.  Agradece ao colega.
Luciano diz que 6 preciso pensar no ben de todos. Agradece os empresarios que the procuraram para
intermediar a questao, agradece tambem ao Prefeito que logo se mostrou solicito em atender o pedido.
Deseja sucesso  aos empresarios.  Diovana diz  ser urn gesto grandioso em prol  do crescimento do
municipio. Parabeniza o colega e diz que os vereadores estao al para fazer ponte entre os municipes
e o Executivo.  Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido pr
2491  que autoriza o Poder Executivo a contratar Professor de Ensino Fundamental de A
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com carga horaria de 22 (vinte e dun) horas semanais e Professor de Educapao Infantil com carga
horiria de 30 (trinta) horas semanais em carater emergencial, por excepcional interesse pbblico.  A
Comissao emitiu parecer favofavel e o projeto e colocado em discussao.  Diovana diz que desde o
inicio do mandato o Executivo vein pregando a contencao de despesas, mas o momento exige uma
flexibilidade na quest5o, pois devido a pandemia as escolas estao com dificuldades de atender todos
os alunos. Principalmente depois que saiu a Lei de que gestantes nao podem mais ficar em sala. Diz
que s6 quem esta dentro das escolas tern nocao da dimensao dos problemas que causam a falta de
professores.ClaudirdizquesegundooSecretarioasituncaofabemcomplicadaenasuaopiniao,ndo
tern como nao aprovar o projeto pois as criangas precisan ser atendidas nas escolas.  Ressalta que
mesmo com a aprovapao deste projeto, se corre o risco de faltar professor.  Bemardino diz que nao
questiona a urgencia ou a necessidade da aprovapao deste projeto, porem nas outras contratap6es os
projetos vinham minuciosamente detalhados, relacionando os professores que estanam se afastando.
Gostaria que o Secrefario da Educapao se atentasse a este fato.  Diz que do jeito que esth fica uma
laouna,  solicita  que  nos  prdximos  projetos  seja  tomado  este  cuidado.  Claudir  sugere  que  seja
solicitado  a  informapao.  Bemardino  diz  que  seu  pedido  e  referente  aos  prdximos  projetos,  mas
endossa o pedido. Luciano comenta que o Secretario tambem conversou com ele sobre a necessidade
destas contratap6es e diz que se o municipio tern condic5es para contratar esses professores e nao
deixar as criangas sem atendimento, tern mais e que contratar mesmo. Muito valido o projeto. Assim
o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  Nas  considerap6es  finais  Bemardino  cumprimenta  os
torcedores do Gremio, em especial aos que nao soltaram foguetes. Diz que fez este pedido em seu
programa e  realmente  os  torcedores  foram  nota dez.  Diz  que  seria ben  legal  que Barao  pudesse
ostentar  o  titulo  de  cidade  onde  as  comemorap5es  nao  tern  foguetes.  Cumprimenta  os  colegas
gremistas. Bemardino diz ainda que volta a ressaltar que e importante que o Executivo mantenha urn
canal  de  comunicapao  com  a  Camara,  pois  sao  quase  cinco  meses  de  govemo  e  sao  poucos  o§
comuhicados que o Ledslativo recede de como estao os trabalhos e sobre os pedidos e indicap6es. E
de born tom manter essa comunicapao. Quanto a sua indicagao diz que conversou com o Prefeito na
semana anterior. A lei Municipal 6 de 2013 quando o atunl Prefeito tamb6m govemava o municipio.
A16m   disso   existe   uma  Lei   Federal   que   isenta   os   MEI   de   qunlquer  taxa.   Segundo   alguns
microempreendedores    o   municipio   vein   cobrando    algumas   coisas    deles.    Gostaria   que   a
municipalidade equacionasse a questao. Diz que e de forma contradit6rio isentar, depois cobrar e em
seguida conceder ajuda. Jucelalne concorda e diz que possui un REI, a questao ficou contradit6ria e
precisa ser ben explicada. Delmar sugere que seja colocada uma farmfroia basica dentro do hospital
Sao Jos6, pois aos finais de semana os municipes ap6s as consultas precisam se deslocar ate outros
municipios para adquirir os remedios receitados. Mario defende suas indicap6es dizendo que seria
interessante reservar vagas de estacionamento para deficientes fisicos e idosos, principalmente nos
predios  pdblicos.  Quanto  a sua  outra  indicapao,  destaca  o trabalho  de  reciclagem  realizado  pelo
municipe em questao. Sua sugestao 6 que o municipio encontre rna forma de ajudar o municipe para
que se instale nun lugar mats apropriado para continuar a realizar o seu trabalho. Diz ainda que as
pessoas do Balrro o procuraram para ajudar com a questao, pois os moradores se preocupam com a
estetica do lugar. Deseja a todos uma 6tima sessao. Jucelaine cumprimenta os presentes. Endossa a
indicapao do colega Bemardino, ressaltando que gostaria que a situncao fosse esclarecida. Ademar
Bourscheid parabehiza os gremistas e deseja uma boa semana a todos` Claudir cumprimenta a todos.
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oposi9aosaoatendidosemseuspedidos,poistodosqueremqueomunicipiovaprafrenteequebom
que ha esse entendimento por parte dos govemantes. Diz ainda que faz tempo que busca contribuir
com  o  Municipio,  comenta  que  faz  alguni  tempo  que  apresentou  indicacao  para  colocapao  de
ilunim9ao de LED e que  defronte a Prefeitura foram colocadas tres lampadas  e 6 possivel ver a
grande diferenga que da. Claudir fala tambem sobre o facil acesso que todos ten com os Secrefarios
do Municipio que fazem parte de uma equipe compromctida com o crescimento e desenvolvimento
do Municipio. Agradece ao Gremio pelo campeonato. Falou ainde sobre o trabalho que vein sendo
realizado pela Ermter no que se refere a plantas fiutiferas nativas, destaca o projeto dizendo ser de
suna  importancia.  Luciano  cumprimenta  a  todos.  Quanto  a  sun  indicapao  do  PPA,  destacou .a
impohancia de ter recurso para investir no controle de natalidade de animais, sugere u!na parcena
comalgumaONGparaaquestaodecastrapses.Dizqueaquestao6desatdephblica,poissenaofor
feitonada,osanimaisderunsemultiplicamrapidanente.Eimportantetambemcuidardaquestaode
maus tratos.  Malo diz que conhece uin veterihario que se prontificou a ajudar. Luciano diz que 6
muito importante pensar na questao com atenyao. Diovana diz estar muito feliz com o retomo das
aulas,comentaquelecionanaescolaNicolauBourscheidequeporserumaescolapequenatodosos
alunos  estao  sendo  atendidos  diariamente`  Agradece  a  Secretaria da Educapao  pela  organizapao.
Quanto  a  sun  indicapao,  diz  que  foi  procurada  pelos  moradores  que  estao  preocupados  com  a
seguranca dos moradores de la.  Diz que todos concordam que deveria hover urn brgao para cuidar
destas quest6es,  mas  ate  que  nao tenha,  e  importante  realizar  ac6es  para prevenir danos  futuros.
Concorda que 6 preciso fazer algo com relapao aos animais, diz que seria interessante a retomada da
ONG que ja existia em Barao. Qunto a nota gathcha diz que ha alguns anos as escolas realizavam
campanhas, inclusive o trabalho e bastante interessante pois desde pequenos os alunos aprendem o
valor das coisas. Deseja boa semana a todos.  Ademar solicita melhoria no acesso da residencia do
municipe Gaspar Herpich. Deseja a todos uma 6tina semana a todos. Bemardino pede urn aparte e
fala sobre as oficinas que ser5o realizadas para a elaborapao do Plano Municipal de Turismo. Diz ser
un segmento interessante que novamente a Administrapao vein plantando algumas sementes.  Com
certeza muitos empreendimentos de Barao serao beneficiados com o apoio ao Turismo. Claudir diz
quecompartilhouaquestaoemsuasredessociaiseressaltaaimportanciadaelaborapaodoPlanoque
di  un  norte  aos  potenciais  do  Municipio.  Que  todos  possam  acompanhar  as  oficinas.  Luciano
parabeniza o responsavel  pelo turismo em Barao Giovane que vein desempenhando urn excelente
trabalho. Diovarra agrndece ao secretalo Laudir pelo trabalho feito em Linha Francesa Baixa. Sendo
oqueconstavanapauta,oPresidenteagradeceuapresencadetodosdeclarandoencerradaadeSessao
Ordiharia do dia 24 de maio de 2021 . Assim sendo, lavro esta ata ap6s lida e aprovada sera assinada
pelos vereadores presentes na aprovaoao da mesma.

Delmar Bruchez
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